

就事论世

春晚的鸭毛

南京人爱吃鸭子,据说每天要吃掉30万只,其中尤以桂花盐水鸭和湖熟板鸭最为出名。据说盛名在外的北京烤鸭,也是明代由南京传过去的,当时朱棣篡位成功,迁都北京时,顺便带走了不少宫廷内的烤鸭高手。南京人吃鸭子很有讲究,比如什么季节吃带卤的都有说道。我最喜欢吃鸭皮,不过如果鸭皮上有毛,便会大坏胃口,往往翻来覆去看上几眼,虽然有点恋恋不舍,

最终还是含泪连那一整块鸭肉一起扔掉。鸭毛个呸,纵然是举箸齐眉,到底意难平。

我的这篇小文开头,完全可以叫做植入式广告,在娓娓道来之际,闪展腾挪间把几个产品逐个做了介绍。央视最近传出要在春晚上做植入式广告,看来真有点破罐子破摔的狠劲。鸭子是春晚,鸭毛是广告,鸭毛的去处应该是名正言顺地卖掉,做羽绒服还是羽绒被悉听尊便,若是非把鸭毛附在鸭肉上增加点重量,

让食客品尝,最终恐怕连鸭肉也一块给扔了。

这个时代,广告确实很重要。就连汉代的王昭君小姐,当初就是因为不肯在画师毛延寿的作品中花钱行贿打广告,结果让官僚主义很严重的汉元帝冷落深宫。中国古代文人就很善于利用诗词开展植入式广告业务,比如“借问酒家何处有,牧童遥指杏花村”。最成功的植入式广告当数唐代有个叫肖行澡的诗人,

因为白居易在《长恨歌》里夸杨贵妃肤如凝脂,他就写了一首诗道破天机:“暗服阿胶不肯道,却说生来为君容。”这下为阿胶做了最成功的宣传,所以唐朝女性当时最时尚的美容方法就是服食阿胶。

对春晚的行为,赞成派和反对派旗帜都相当鲜明。我个人倒不是十分反对春晚渴拉拉的增收嘴脸,我只是对春晚植入式广告的界限把握有点担忧。按照郭冬临小品里“娃哈哈

矿泉水”那种植入式广告的潦草境界,很让我怀疑春晚的文艺创作主题,是否会陷入为广告吆喝的尴尬处境。我还记得有一年春节晚会上,赵丽蓉和巩汉林表演的小品《打工奇遇》,若是把小品中太后大酒楼

娱者千虑

纯属虚构

一组当街闹分手的生猛写真,让“晶刚恋”在娱乐这潭深池里,再次激起巨大的水花。按说郭晶晶拿手的就是压水花,但在跳入豪门的这场情事中,却总是溅出浪花一朵朵,看得人们眼花缭乱。

青青子衿,悠悠我心,但为君故,偷拍至今。遥想四年前,也是11月,一张郭晶晶偷拍照惊现网络。当时“亮晶晶”正被视作金童玉女,国人还没受过艳照门修炼,大多一笑置之。直到霍启刚和郭晶晶恋情大白天下,人们才悟出绯闻也有真谛:纯,属虚构;乱,是佳人。“晶刚恋”由此陷入色彩浓烈的情感漩涡,恋爱写真常伴左右。正所谓:偷拍揭开幸福路,口水浇灌爱情花。

四年来,“晶刚恋”的曲折情事,闹得很有节奏感。一会儿风生水起,一会儿若隐若现,把那些痴男怨女,看得心里也咯噔咯噔的。眼见“晶刚恋”要炼成“金刚恋”了,正当国人举起双手,准备为他们的海枯石烂鼓掌之际,却又爆出一组爬上墙头等红杏的照片,怎能不让天下的看客崩溃?

气势,很多人并不看好这场豪门之恋。霍老爸对郭晶晶的喜爱是溢于言表的,这反而成了大家愤愤不平的地方。怕的是父母之命不牢靠,最终让一个国宝级的奥运冠军,受了公子哥的委屈。这种担心也算靠谱。郭晶晶从丑小鸭修成了娱乐达人,但与世家子弟比起来,生活理念难免大相径庭。

生命中有些人,一开始就有着不可逾越的距离,这距离绝不会因为某某人的一次当街拥抱,就被放大了。风雅之事也好,去留之意也罢,都是长期的积累,如果是一场浑然忘我的热血之恋,也绝不会演成一段扭扭捏捏的黑色幽默。 叶匡政

处世智典

钱怎样买走了道德

在一列拥挤的火车上,很多人都因为没有座位而站在过道上。有一个年轻人显得特别与众不同,一个人占了三个座位,躺着睡觉。旁边站着一个明显力不能支的老太太,年轻人只当没看见,没有一点让座的意思。大家看不惯,就找来了列车员。列车员喝令年轻人让出两个座位,年轻人却说:“这三个座位都是我的,你凭什么让我给别人让座?”大家不信,列车员要求验票,年轻人真的掏出了三张连号的票。大家傻眼了。

话可说了,他说:“你既然想做好事,干吗不把她带到卧铺车厢?那里面空间更大,随便坐个角落都比这里舒服多了!”

在很多时候,所谓的道德是相当软弱的。年轻人出钱买了三张座位票,他要维护他的权利,不能说是道德。他若是让出了座,那是高尚,但他不愿意高尚,你还不能说他就是缺德。维护购票者的权利,是法律制度(合同法)的规定,他不愿意出让这个权利,别人不能随意剥夺;卧铺车厢不能让硬座席的人进入,也是制度的规定,同样不可破坏;年轻人用话将了列车员的军,虽有点损,可很中“要害”。

如果年轻人未买票而占三座,他显然是不道德的,可他有钱……生活中很多的道德,就是被有钱人这样买走的。

钱难道真可以买道德吗? 逝水浪花

现识世界

不可能大家都是人

皇帝也是人。这句话在新编的历史剧中经常听到。过去说这样的话,算是不敬,但在今天说出来,却表示理解或支持。皇帝也是人,所以难免犯错,难免失德;难免专横残暴,难免昏庸荒唐;难免钳制思想,摧残文化,难免滥杀无辜;难免穷奢极欲,难免祸国殃民……

如果你还不满意,有人会告诉你:如果你做了皇帝,也许比他更独更毒更无能。

这句话近年来最大的翻版是:领导也是人。

领导也是人,所以难免贪财,难免好色,难免任人唯亲,难免徇私舞弊,难免贪赃枉法,难免玩忽职守,难免沽名钓誉,难免吃喝赌……

如果你不服气,有人会这样开导你:如果你做了官,你也腐败。

于是,我们理解了领导。200多年前,当拿破仑政变成功的消息传到德国,贝多芬欣喜若狂。他怀着极大的热情创作了他的第三交响曲,准备把它送给拿破仑。交响曲完成的时候,却传来了拿破仑称帝的消息。贝多芬,这位坚定的共和主义者,顿足长叹:“原来他只是一个凡夫俗子!”贝多芬不肯原谅作为一个“人”的拿破仑,于是把他的名字从曲名中划掉了。

贝多芬不会想到的是,在他身后200年,在另一片更为遥远的土地上,在世俗的“人”的层面上,权力得到了最大限度的宽恕和兼容。而且这种宽容大有蔓延的势头:

有教授剽窃他人的论文学术。事发后,教授的上司和同僚站出来为他辩护:教授也是人。

有明星偷漏税款,朋友出来为他辩护:明星也是人。

因为是人,所以会犯错,这个理由太好了,好得让你无话可说。

当然,总会有一些例外。

2007年末,一位名叫刘非的乡村小学教师参加重庆市公务员考试,取得了第一名的成绩。可是,由于多年前的一次婚外性行为,他被拒绝录用。刘非上访,并提起行政诉讼,被全数驳回。各有关方面都拿出了道德的法律依据,说明刘非被拒录是正确的。没有人站出来为刘非也是人。

刘非你好糊涂。你难道不知道,你无权无势无朋党,怎么可以犯“人”的错误?难道你不知道,要成为一个“人”,是一件多么不容易的事?难道你以为,自己也是“人”? 东东

现代快报主办*江苏首席生活门户网,江苏都市网-老百姓的网 www.js.cn - Microsoft Internet Explorer

快乐e团购 把健康带回家 致电 025-84783692 84783693, 成为e团购加盟商。 登录江苏都市网(www.js.cn)团购频道 淘出便宜,购出快乐

把健康带回家 西铁城全自动血压计 冬季热门商品 “玉松源”姿韵玉推 东菱多功能水果豆浆机 冬天和冻疮说拜拜! 远红外磁疗暖足宝 锦凤兰抗静电保暖三件套 锦凤兰暖冬鸭绒被 哈慈五行针(经济特惠版) 吃出健康来 不含抗生素的生态散养草鸡蛋! 秦邦吉品草鸡蛋 烟台精品红富士 一日三枣,一辈子不老 新疆哈密五堡贡枣(脱水型) 原装进口血糖仪